

日本众议院解散,自民党有可能第二次丢掉政权 向党内议员道歉,放狠话要赢决战 砍出最后一板斧,麻生踏上保权路



最大在野党党首 鸠山由纪夫

【有一个人踌躇满志】 过半民众支持民主党

民主党两院议员当天也举行会议,为选举大战作准备。鸠山由纪夫说,选举将为日本社会带来几十年来首次重大变革。

按照他的说法,“这次革命性的选举将铲除官僚主导的政治”,催生以国民为主体的政治。“这不只是为自民党统治画上句号的问题,不会仅仅产生这么小的变动,我们将怀着一种历史使命面对选举。”

日本《每日新闻》20日公布的最新民意调查结果显示,56%的选民希望民主党执政,只有23%的选民支持自民党。但民主党并非没有软肋。前任党首小泽一郎卷入政治献金丑闻被迫辞职。鸠山先承认,自己政治资金收支报告书中存在虚假记载。自民党高层直言,将重点攻击鸠山这一“污点”。

日本首相麻生太郎21日解散众议院,宣布8月30日举行众院选举。这将是日本第二次世界大战以来首次在8月份举行众院选举。麻生向自由民主党议员道歉,寻求党内团结备战选举。最大在野党日本民主党呼吁党员再接再厉,直面“历史性”盛夏决战。

【日本进入大选时间】

较量

所有内阁成员都同意解散

麻生当天召开内阁会议,内阁成员集体在众院解散文件上签字。

共同社报道,现年68岁的麻生7时50分左右走出官邸,一名在那里等候的记者说:“终于要解散(众院)了。”

麻生神情严肃,没有开口作答,只是摆摆手以示回应。

内阁会议结束后,厚生劳动大臣舛添要一对记者说,所有内阁成员都在解散众院文件上签了字,包括财务大臣与谢野馨和农林水产大臣石破茂。

按照共同社的说法,对于麻生选择自民党遭遇东京都选举失败后立即解散众院的做法,与谢野馨和石破茂持保留态度。

麻生在内阁会议上说:“我们必须负责地建设安全、充满活力的社会。为实现这一目的,需要公众更多理解与合作。”

麻生在党内会议上道歉

自民党21日上午召集党内议员会议,商讨选举形势。麻生出席,在会上就自民党接连遭遇地方选举失利道歉。

内阁官房长官河村建夫介绍,自民党高层原计划会议不对媒体开放,避免党内矛盾曝光,但麻生应部分内阁成员要求,允许媒体到场。

较量



麻生太郎

【有一个人绝地反击】 宣布解散时麻生高呼万岁

东京当地时间21日下午1时,众议院长河野洋平在众院全体会议上宣读经天皇签署的“解散诏书”。

麻生高举双臂高呼万岁。民主党党首鸠山由纪夫和干事长冈田克也起立鼓掌。

定于8月30日举行的选举将是日本国会历史上第45次众院选举,选举为二战以来首次在8月举行。

麻生当天晚些时候举行新闻发布会,誓言在选举中击败民主党,赢得选举,保住自民党“江山”。“(解散众院)目的是证明哪个政党能保护日本。”他说。

“倒麻”行动宣告结束

一些自民党议员上周征集签名,计划举行自民党两院议员全体会议,“逼宫”麻生。

但随着众院解散,自民党众议员失去议员身份,“倒麻”行动宣告结束。

自民党干事长细田博之21日上午举行新闻发布会,宣布自民党一公明党执政联盟的目标是在选举中赢得众院多数席位。

大战当前,自民党“倒麻”议员暂时停止声讨麻生。按照参议员世耕弘成的说法,既然众院解散,面临选举,“只有团结起来,别无选择”。

自民党1955年成立以来,除1993年10个月内短暂沦为在野党外,50多年来牢牢占据执政党地位。

【有一个人功成身退】

河野洋平退出政坛,成为在任时间最长的众议长

日本国会众议院21日正式宣告解散,随之结束任期的河野洋平以2029天的纪录成为日本历史上在任时间最长的众议院议长。

在河野洋平之前,日本历史上任期最长的两位众议院议长是三度在任共1785天的大冈育造和在战后和平宪法时期二度在任共1780天的船田中。

河野洋平已分别于去年11月15日和11月20日打破了船田中和大冈育造的纪录,在任时间多出近250天。

河野洋平1937年1月15日出生于神奈川



县,毕业于早稻田大学。1967年首次当选众议院议员,历任内阁官房长官、外务大臣、副首相等职务。2003年11月当选国会众议院议长。去年9月18日,河野洋平宣布不再参加下届众议院选举,在本届期满后退出政界。

河野洋平主张对中国友好,是日中友好七团体之一的日本国际贸易促进协会会长,也是日中友好议员联盟的成员。

2007年3月,以河野洋平为发起人之一的日本支持北京奥运会议员联盟成立,他本人当选为会长。

【马上了解】 40天内选举产生新一届众议院



议员们在宣告众议院解散后起立举手欢呼。

根据日本宪法和相关法律,新一届众议院将在上届众议院解散后40天内选举产生。

日本实行以立法、司法、行政三权分立为基础的议会内阁制。国会是最高权力和唯一立法机关,分众议院和参议院。众议院拥有480个议席,议员任期4年。参议院有242个议席,议员任期6年,每3年改选一半,不能中途解散。

刚刚解散的众议院为日本第44届众议院,于2005年9月选举产生。现在的参议院为日本第21届参议院,于2007年7月选举产生,在野党拥有多数席位。日本政坛自此形成朝野政党分别控制众参两院的局面。

首相一职一般由众议院选举中获胜政党的党首担任。本版文图均据新华社




河南梅苑航空服务有限公司

24小时订票热线: **96677**

用心·服务
WIHT HEART · SERVICE

省内直拨/市话收费
400-65-96677

国内直拨/市话收费

购特价机票 赢超值积分 享精美礼品

郑州 - 上海	310 元起	郑州 - 广州	540 元起
郑州 - 深圳	560 元起	郑州 - 青岛	340 元起
郑州 - 福州	410 元起	郑州 - 长沙	370 元起
郑州 - 香港	1000 元起	郑州 - 东京	1750 元起
郑州 - 墨尔本	3400 元起	郑州 - 新加坡	1500 元起

温馨提示: 上述价格均需提前订购, 不含机场建设费等税费
另有多条国内航线提前购票可享受2-8折优惠

活动最终解释权: 梅苑航空